
 

 

                                                    

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

Αριθ. Αποφ. 16/2023 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το Πρακτικό 2/2023 της συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του 

Δήμου Αμυνταίου 

ΘΕΜΑ: Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με τη δημιουργία και 
λειτουργία αρδευτική δικτύου στη θέση «ΚΗΠΑΡΙΑ» της Κοινότητας Βεγόρας 
Δ. Αμυνταίου. 

Στο Αμύνταιο, στις 03 του μηνός Απριλίου του έτους 2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα 
11:30π.μ., το Δ/Σ της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Αμυνταίου συνήλθε σε 
Τακτική  Συνεδρίαση, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 78 του Ν. 4954/2022 (Α’ 
136) και του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010 (Α’ 87) ως ισχύουν, στην αίθουσα του 
Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. 4916/30-03-2023 έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε σε καθένα από τους Δημοτικούς 
Συμβούλους. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, καθόσον σε σύνολο επτά (7) μελών 
βρέθηκαν παρόντα πέντε (5) ήτοι:  

               ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                      ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Καραούλη Αφροδίτη                                            Κρητικού Διαμαντούλα 
2. Μπάντης Ιορδάνης                                              Χατζητιμοθέου Ιωάννης 
3. Θεοδώρου Απόστολος                                                 
4. Σαπαρδάνης Φώτιος                                                    
5. Γυρίκη Ελένη 

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Αμυνταίου Τσακίρογλου 
Ελευθερία για την τήρηση των πρακτικών. 

Ο Πρόεδρος, εισηγούμενος το1o θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη των 
μελών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, την από 23/02/2023 εισήγηση του Τμήματος 
Εύρυθμης Λειτουργίας Οικισμών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Περιβάλλοντος Δ. Αμυνταίου, ως εξής: 

«Δημιουργία & Λειτουργία αρδευτικού δικτύου στη θέση «ΚΗΠΑΡΙΑ» της Τ.Κ. 
Βεγόρα του Δήμου Αμυνταίου. 

1. ΓΕΝΙΚΑ 

Ο Δήμος Αμυνταίου πρόκειται να προβεί σε ενέργειες λειτουργίας αρδευτικού δικτύου 
στην περιοχή “Κηπάρια” της Τ.Κ. Βεγόρων, με σκοπό την άρδευση εκατόν ογδόντα 
επτά (187) αγροτεμαχίων μικρής έκτασης, περίπου 800 τ.μ. το κάθε ένα.  

Για τον λόγο αυτό θα κατασκευαστούν νέες και θα επεκταθούν υφιστάμενες 
υποδομές δικτύων άρδευσης στην εν λόγω περιοχή της Τ.Κ. Βεγόρων. Οι υποδομές 
αυτές θα τροφοδοτούνται με νερό από υφιστάμενη αρδευτική γεώτρηση, η οποία τα 
τελευταία έτη τροφοδοτεί μόνο την βασική αρδευτική υδροληψία (“Μπαστούνι”) της 
κοινότητας, κάτι που θα εξακολουθήσει να γίνεται και μετά την λειτουργία του νέου 
αρδευτικού δικτύου. 

Για την δημιουργία του νέου αρδευτικού δικτύου έχουν κατατεθεί στο δήμο μας 
αιτήσεις με αντίστοιχες υπεύθυνες δηλώσεις, από εξήντα (60) καλλιεργητές αυτών 
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των «Κηπαρίων», οι οποίοι καλλιεργούν εκατόν ογδόντα (180) αγροτεμάχια, δηλαδή 
σχεδόν το σύνολο των «Κηπαρίων». 

Επισημαίνεται ότι οι υποδομές άρδευσης δεν έχουν οποιαδήποτε συσχέτιση με το 
δίκτυο ύδρευσης από το οποίο καλύπτονται οι ανάγκες της κοινότητας σε πόσιμο 
νερό. 

2. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 

Το αρδευτικό δίκτυο αποτυπώνεται στη συνημμένη οριζοντιογραφία και θα 
αποτελείται από τέσσερις (4) κεντρικές γραμμές άρδευσης, τέσσερα (4) φρεάτια 
δικλείδων ελέγχου των γραμμών άρδευσης και τουλάχιστον ογδόντα (80) παροχές 
μέσω των οποίων θα αρδευτούν όλα τα «Κηπάρια». 

Για τη λειτουργία αυτού του μικρού αρδευτικού δικτύου θα γίνει επέκταση των 
υφιστάμενων δικτύων άρδευσης που τροφοδοτούν την αρδευτική υδροληψία 
(“Μπαστούνι”) της κοινότητας και κατασκευή των παρακάτω υποδομών :  

1) Θα κατασκευαστούν τρία (3) φρεάτια δικλείδων ελέγχου των γραμμών 
άρδευσης σε σημεία του κεντρικού δικτύου για διαχείριση των γραμμών 
άρδευσης και ένα φρεάτιο με δικλείδα ελέγχου πλησίον της βασικής 
αρδευτικής υδροληψίας (Μπαστούνι). 

2) Στο Φρεάτιο Δικλέιδων Νο1 από το οποίο στην ουσία ξεκινά ο κεντρικός 
αγωγός τροφοδότησης της περιοχής και πριν από κάποια κατανάλωση – 
παροχή θα τοποθετηθεί εντός φρεατίου κεντρικός υδρομετρητής για τη 
μέτρηση της συνολικής παρεχόμενης ποσότητας ύδατος στον αγωγό αυτό. 

3) Στον υφιστάμενο αγωγό τροφοδότησης της αρδευτικής υδροληψίας 
(“Μπαστούνι”) της κοινότητας θα τοποθετηθεί κεντρικός υδρομετρητής εντός 
φρεατίου (Φρεάτιο Νο4) για τη μέτρηση της συνολικής παρεχόμενης 
ποσότητας ύδατος στον αγωγό αυτό. 

4) Θα γίνει επέκταση δικτύων άρδευσης σε μήκος περίπου 450μ για κάλυψη 
όλων των της περιοχής “Κηπάρια”. Η επέκταση αφορά κυρίως την γραμμή 
άρδευσης Νο3. 

5) Θα κατασκευαστούν αγωγοί παροχών προς τους χρήστες - καταναλωτές με 
αγωγό από πολυαιθυλένιο PE διαμέτρου Φ25 (3/4’’) και ονομαστικής πίεσης 
10bar. 

6) Θα τοποθετηθούν φρεάτια παροχών σε κάθε παροχή και εντός αυτών θα 
τοποθετηθούν οι βάνες διαχείρισης των παροχών αλλά και οι υδρομετρητές. 
Στα φρεάτια αυτά και έπειτα από τον υδρομετρητή θα συνδέεται ο κάθε 
καταναλωτής με μέριμνα και δαπάνες του.  

3. ΧΡΕΩΣΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

Οι καλλιεργητές – καταναλωτές εφόσον συμμορφώνονται με όσα ορίζονται στο 
παρών, θα χρεώνονται μόνο την αξία του ηλεκτρικού ρεύματος που έχει καταναλωθεί 
στην ηλεκτρική παροχή της αρδευτικής γεώτρησης που βρίσκεται στην περιοχή 
μεταξύ Εκκλησίας και δεξαμενής ύδρευσης. Η χρεωθείσα αξία θα αντιστοιχεί 
ποσοστιαία στην κατανάλωση ύδατος που θα καταγράφει ο υδρομετρητής του σε 
σχέση με την παρεχόμενη ποσότητα ύδατος στην περιοχή «Κηπάρια». 

Ως παράδειγμα ο υπολογισμός θα γίνεται όπως παρακάτω 

Εφόσον ο υδρομετρητής του καταναλωτή παρουσιάζει κατανάλωση 200 κ.μ., ο 
κεντρικός υδρομετρητής της περιοχής «Κηπάρια» καταγράφει 8.000 κ.μ., ο  κεντρικός 
υδρομετρητής της υδροληψίας «Μπαστούνι» καταγράφει 2.000 κ.μ. και η αξία του 
ηλεκτρικού ρεύματος σύμφωνα με τις χρεώσεις του ηλεκτρικού παρόχου ανέρχεται 
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σε 3.000€ τότε ο καταναλωτής ποσοστιαία θα επιβαρύνεται με αξία ηλεκτρικού 
ρεύματος:  

 Αξία ρεύματος για χρέωση σε όλους τους καταναλωτές στη θέση «Κηπάρια»:  

3.000€ * {8.000/(8.000+2.000)}=2.400€ 

 Ποσοστό ποσότητας νερού που κατανάλωσε ο καταναλωτής του 
παραδείγματος σε σχέση με το νερό με το οποίο τροφοδοτήθηκε όλη η 
περιοχή «Κηπάρια» :  200κ.μ./8.000κ.μ.=2,5% 

 Αξία ρεύματος για χρέωση στον καταναλωτή του παραδείγματος 2,5% * 
2.400€=60,00€ 

 Επί της αξίας ρεύματος θα γίνεται προσαύξηση σε ποσοστό εικοσιπέντε τοις 
εκατό (25%), με σκοπό να είναι δυνατή η αντιμετώπιση προβλημάτων 
λειτουργίας στον εξοπλισμό άντλησης της αρδευτικής γεώτρησης, η 
διαχείριση και η απασχόληση προσωπικού αλλά και η αντιμετώπιση όποιων 
προβλημάτων παρατηρηθούν. Άρα στο παράδειγμα μας η προσαύξηση θα 
είναι 60,00€ x 2,5%=1,50€ 

Συνεπώς στον καταναλωτή του παραδείγματος θα γίνεται χρέωση 61,50€. 

Ο Δήμος Αμυνταίου με αρμόδιο προσωπικό του και παρουσία του προέδρου της 
κοινότητας θα μεριμνά κάθε έτος και έπειτα από το πέρας της αρδευτικής περιόδου, 
η οποία για την παρούσα ορίζεται από αρχές Μαΐου έως τέλος Σεπτεμβρίου κάθε 
έτους, για την καταμέτρηση ενδείξεων στους υδρομετρητές παροχής των 
καλλιεργητών – καταναλωτών και στους δύο υδρομετρητές των κεντρικών δικτύων.  

Ο Δήμος Αμυνταίου θα προβαίνει στις χρεώσεις των καταναλωτών με ενσωμάτωση 
σε λογαριασμό ύδρευσης ή με άλλο δόκιμο τρόπο. 

4. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

Η κάθε παροχή θα τροφοδοτεί αποκλειστικά και μόνο το/τα  κηπάριο/α  τα στοιχεία 
του οποίου (ΚΑΕΚ και αριθμό διανομής) έχει δηλώσει στο δήμο ο χρήστης – 
καταναλωτής.  

Ο κάθε καλλιεργητής - καταναλωτής θα είναι υπεύθυνος και θα μεριμνά με δαπάνες 
του για την καλή λειτουργία και την αποκατάσταση οποιασδήποτε ζημιάς προκληθεί 
στο φρεάτιο παροχής, στον αγωγό παροχής, στο σημείο σύνδεσης της παροχής του 
με το κεντρικό δίκτυο, στα υδραυλικά εξαρτήματα εντός του φρεατίου και στον 
υδρομετρητή της παροχής του. 

Εφόσον καλλιεργητής - καταναλωτής δεν μεριμνά για την αποκατάσταση βλάβης σε 
τμήμα της αρδευτικής του παροχής ή προκαλεί φθορές λόγω της βλάβης στην 
αγροτική οδό ή σε άλλη δημοτική υποδομή, θα πρέπει αρμόδιο προσωπικό του 
δήμου και ο Πρόεδρος της κοινότητας να ενημερώνουν εγγράφως το Τμήμα 
Εύρυθμης Λειτουργίας Οικισμών της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος 
του Δήμου Αμυνταίου για τα προβλήματα που δημιουργούνται με τα στοιχεία του εν 
λόγω καταναλωτή.  

Το παραπάνω τμήμα του δήμου θα μεριμνά για την αποκατάσταση της βλάβης και 
στη συνέχεια θα προβαίνει σε υπολογισμό των δαπανών που προέκυψαν. Οι 
δαπάνες αυτές προσαυξημένες σε ποσοστό 25% λόγω κόστους διενέργειας 
διοικητικών διαδικασιών, επιβλέψεων εκτέλεσης εργασιών κλπ. θα χρεώνονται από 
το αρμόδιο τμήμα Εσόδων του Δήμου Αμυνταίου στον υπαίτιο καλλιεργητή – 
καταναλωτή με ενσωμάτωση στο λογαριασμό ύδρευσης ή με άλλο δόκιμο τρόπο.  

Ο Δήμος Αμυνταίου διατηρεί δικαίωμα διακοπής της τροφοδοσίας της εν λόγω 
παροχής σε περίπτωση που παρατηρούνται συχνά προβλήματα στη λειτουργία του 
λόγω ύπαρξης βλαβών – φθορών για τις οποίες  δεν μεριμνούν είτε ο διαχειριστής 
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του δικτύου είτε οι καταναλωτές. Επιπλέον διατηρεί δικαίωμα διακοπής υδροδότησης 
οποιασδήποτε παροχής ή και όλου του αρδευτικού δικτύου σε περίπτωση που κατά 
την κρίση του γίνεται κακή χρήση των υποδομών ή δεν τηρούνται όσα αναφέρονται 
στο παρών είτε από τους καταναλωτές είτε από τον Πρόεδρο της κοινότητας. 
Επιπλέον διατηρεί δικαίωμα διακοπής παροχών καταναλωτών εφόσον δεν 
αποπληρώνονται τα τέλη χρήσης – κατανάλωσης νερού της κάθε κατανάλωσης.  

Για αποκατάσταση βλαβών στα φρεάτια δικλείδων και υδρομετρητών των κεντρικών 
δικτύων αποκλειστικά υπεύθυνος θα είναι ο Δήμος Αμυνταίου και το κόστος 
αποκατάστασης (δαπάνες προσωπικού, μηχανημάτων, υλικών κλπ.) θα υπολογίζεται 
από το Τμήμα Εύρυθμης Λειτουργίας Οικισμών της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Περιβάλλοντος του Δήμου Αμυνταίου και θα βαρύνει τους καταναλωτές ποσοστιαία 
σύμφωνα με την κατανάλωση ύδατος του καθενός χρήστη – καταναλωτή. Το κόστος 
αυτό θα χρεώνεται από το αρμόδιο τμήμα Εσόδων του Δήμου Αμυνταίου στον 
υπαίτιο καλλιεργητή – καταναλωτή με ενσωμάτωση στο λογαριασμό ύδρευσης ή με 
άλλο δόκιμο τρόπο. 

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη της: 

1. Τις διατάξεις του άρθρου 73 του Ν.3852/10 (ΦΕΚ 87Α) ως ισχύει 
2. Την αριθ. 47/2023 απόφαση ΟΕ 
3. Την εισήγηση του Τμ. Εύρυθμης Λειτουργίας  Οικισμών της Δ/νσης Τ.Υ. & 

Περιβ/ντος 
4. Την εισήγηση του κ. Προέδρου 

ΑΠΟ ΦΑΣΙ ΖΕΙ   

ΟΜΟΦΩΝΑ  

Να εισηγηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο την έγκριση της δημιουργίας και λειτουργίας 
αρδευτικού δικτύου στη θέση «ΚΗΠΑΡΙΑ» της Τ.Κ. Βεγόρας του Δήμου Αμυνταίου, 
όπως αναφέρεται στο σκεπτικό της παρούσας. 

 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 16/2023 
Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως 

 
 

     Η Πρόεδρος                                                                             Τα Μέλη 
                                                                                                    1. ΜΠΑΝΤΗΣ Ι. 
                                                                                                    2. ΘΕΟΔΩΡΟΥ Α. 
ΚΑΡΑΟΥΛΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ                                                             3. ΣΑΠΑΡΔΑΝΗΣ Φ. 
                                                                                                    4.  ΓΥΡΙΚΗ Ε. 
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